

РЕЦЕНЗИЯ

от

Доц. д-р Лаура Стефанова Андреева – Гургуриева, дм
Ръководител на Катедра Ортодонтия при ФДМ – София,
Относно конкурс за „Доцент” по шифър 03.03.03.,
Обявен в ДВ, бр. 77/ 06. 10. 2015 год..

Конкурсът е обявен за нуждите на Катедрата по „ПДМ и Ортодонтия” – ФДМ – Варна. В конкурса участва един кандидат - д-р Христина Иванова Арнаутска - Георгиева, д-р, главен асистент в Катедрата.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата.

Д-р Христина Иванова Арнаутска е родена на 21. 09. 1974 год. Завършва средното си образование в гр. Варна – III ПМГ – гр. Варна. Висшето си образование получава във ФДМ – София през 1999 год. След завършването си като дентален лекар започва работа в I Дентален център ЕООД – гр. Варна, където работи до 2008 год., когато спечелва конкурс за асистент в новооткрития Факултет по дентална медицина – гр. Варна. Паралелно, от завършването на образованието си до сега, работи в Дентален център със собствена ортодонтска практика.

Д-р Христина Иванова Арнаутска е преминава последователно през цялата йерархия на преподавателската дейност – асистент /2008 год./, главен асистент /2014 год./, административен асистент по ортодонтия в Катедра „Протетична дентална медицина” – ФДМ – Варна. Д-р Христина Иванова Арнаутска придобива специалност по ортодонтия през 2006 год. През 2013 год. успешно защитава дисертация на тема : „Диагностика и прогнозиране на ретенирането на кучешките зъби”, с което придобива научно - образователна степен „доктор”.

Към развитието на академичната кариера на кандидатката трябва да се добави един изключително достоен факт, а именно, че д-р Хр. Арнаутска приложи пълния курс на обучение на програмата по ортодонтия в новосъздадения факултет. Д-р Хр. Арнаутска започна с обучението на студенти от целия курс на основна програма „Ортодонтия“, после се добавиха и стажанти, а през последните 3 години и специализанти по ортодонтия.

Не може да се подмине присъщото за пионерите трудолюбие, ентузиазъм и всеотдайност, с които тя сама организираше учебния процес.

Наред с това тя не подценява собственото си развитие като специалист - ортодонт и това се потвърждава с участието ѝ в повече от 50 квалификационни образователни курса и придобиването на втора магистърска степен по „Здравен мениджмънт“.

II. Общо описание на представените материали за конкурса.

Кандидатката участва в конкурса с :

- дисертационен труд и автореферат – 1 бр.;
- реални публикации в списания, сборници и електронни издания – 32 бр.;
- учебни помагала – 2 бр.;
- участие с доклади и постери в научни национални и международни форуми – 11 бр.;
- монография „Диагностика и лечебни подходи при отклонения в пробива на постоянни зъби“ – Варна 2015 – 1 бр..

Заедно с наукометрично оценените елементи, кандидатката представя и всички необходими дипломи и справки, доказващи правото ѝ на участие в конкурса.

III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие.

*** Обща характеристика на научната продукция и публикационната активност.**

Най-голяма част от представените научни публикации са насочени към диагностиката и прогнозиране на една от най-тежките ортодонтски деформации – ретенираните канини; направила е научни публикации в областта на ортодонтската профилактика; друг научен интерес на кандидатката е мястото на ортодонта в интердисциплинарния подход към пациентите; направени са научни публикации в новото направление в денталната медицина - приложението на лазера.

*** Научна активност – разпространение и приложение на научно-практическите постижения на кандидата сред научната общност.**

Научната активност на д-р Арнаутска може да се групира така:

1. Диагностични проучвания :

Задълбочени проучвания са направени на проблема „ретенирани канини” – проучена е честотата на отклонение на позицията на кучешките зъби; разработени са методики за прогнозиране на ретенцията на канините по ортопантомография; създадени са показатели за определяне на ранна ретенция на кучешките зъби; създаден е протокол за поведение във всяко съзъбие при тенденция за ретенция на канините.

2. Клинични проучвания :

Д-р Хр. Арнаутска отделя сериозно внимание на интердисциплинарния подход – ортодонтско – хирургичен и ортодонтско – протетичен. Поради голямото разнообразие на патологията при тези пациенти, проучването и предлагането на лечебни подходи е в полза на клиничната практика. В нея тя прилага и лазери за подпомагане на ортодонтското лечение.

3. Профилактичен подход :

Кандидатката предлага клиничен протокол и насоки за профилактични действия за предотвратяването на ЗЧД; заедно с това изследва ранната екстракция на временните зъби като причина за ЗЧД.

Научните изследвания на д-р Арнаутска са насочени към диагностиката, профилактиката и комплексния подход при лечението на пациенти със ЗЧД.

*** Научно – творчески постижения.**

Общият брой реални публикации е 35, в които кандидатката е представила научните си резултати.

IV. Отражения на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература.

Д-р Арнаутска е цитирана в 2 български и в 2 международни източника.

V. Комплексна качествена оценка на учебно – методическата и преподавателска работа.

Д-р Христина Арнаутска е преминала последователно през цялостното израстване като научно-преподавателски кадър. Академичната справка, представена от нея, е напълно достатъчна, за да бъде оценена като опитен преподавател.

VI. Критични бележки и препоръки.

Мога да направя следните препоръки: да популяризира методиката за ранна диагностика на ретенитаните канини не само чрез публикуване в специализирани ортодонтски издания, а сред съсловието, за да е полезна на денталните лекари.

VII. Обща оценка.

Познавам кандидатката в конкурса, д-р Христина Арнаутска, от студентка. Свидетел съм на нейното цялостно развитие. Като рецензент на дисертацията ѝ високо оценявам избора на тема, свидетел съм на систематичното ѝ разработване и съм удовлетворена от получения резултат.

В своето академично израстване д-р Христина Арнаутска е преминала през всички етапи на развитие и успешно се справя с преподавателските си задължения до израстването на сектора по ортодонтия на ФДМ – Варна до това, което е. Наред с научните си интереси и преподавателски умения, д-р Христина Арнаутска притежава необходимите организационни качества за академичната длъжност „Доцент“.

VIII. Заключение.

Прегледът на документите показва, че процедурата по разкриване и обявяване на конкурса е спазена, документите на кандидатката са подготвени съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и академични длъжности в Медицински Университет – гр. Варна.

След като се запознах с материалите, представени ми от кандидатката д-р Христина Арнаутска, считам, че тя **ОТГОВАРЯ** на задължителните и специфични условия и наукометрични критерии за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“.

Давам **ПОЛОЖИТЕЛНИЯ** си вот за заемане на длъжността.

15.02. 2016 ГОД.

Гр.София

РЕЦЕНЗЕНТ:



Доц.д-р Лаура Андреева, дм